Plan de travail 5
ce2

MUme Bougana

Matieres Compétences travaillées

Orthographe | Mémoriser 'orthographe d’un mot et écrire sous la dictée des
mots simples

Conjugaison | Conjuguer au passé composé des verbes avec |"auxiliaire étre
Résolution Résoudre des problemes en identifiant les données utiles

de

problemes

Calcul Connatftre t utiliser la technique opératoire de la multiplication a
deux chiffres

Lecture Repérer des mots identiques dans une liste donnée

Littérature Lire un texte documentaire (les oiseaux migrateurs) ou de
littérature de jeunesse (les histoires pressées), rendre compte
de sa lecture oralement et répondre a des questions de
compréhension

Tundi 30 mars 2020
Orthographe

Apprendre et copier 2 fois les mots de la dictée :

Noms : une recherche - une année - un indice - un fossile - un os - une
dent - un chercheur - une fouille - une mesure - une photographie -
un million.

Adjectifs : - Verbes : laisser - pratiquer - découvrir - prendre - il y
a.

Mots invariables : comme - quand.

Dictée flash 1 : (Demande a un adulte de te la dicter) :

Quand un chercheur pratique des fouilles, il découvre des fossiles
d'os et de dents.



Conitadi

Attention ! il s’agit du passé composé avec I'auxiliaire étre. Rappelez de ce que je
vous avais dit en classe, avec I'auxiliaire étre on accorde le participe passé avec le
sujet.

Exemple : Elle a mangé (Il y a I'auxiliaire avoir, je n’accorde pas mon participe
passé).

Elle s’est levée (Il y a I'auxiliaire étre, j"accorde mon participe passé).

Elles se sont levées (Il y a I'auxiliaire étre, j'accorde mon participe passé).
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Une pause s'impose !

Résolution de problémes

Données inutiles - 2 Nom :
Date :

Consigne : ldentifier les données inutiles.
0000000000000000000000000000000000000000000000000

Dans ces probléemes, des nombres sont inutiles pour répondre a la
question. Entoure-les.

Dans chaque voiture de métro, il y Une personne prend l'avion a 14
a 450 places. heures. Elle laisse sa voiture sur
Sur la ligne n°13, a partir de 18 un parking, place n°185. Elle la
heures, le métro composé de 3 reprendra 8 jours apres. Une
voitures passe 8 fois par heure. journée sur le parking colte 7 € .
Combien de passagers Quelle somme a payé la a
pourront étre transportés personne en reprenant 4 05,4
lentre 18h et 19h ? @ lsa woiture ? =
294 coureurs se sont inscrits a une Un agriculteur récolte 230 kg de
course a pied. Le départ a eu lieu a pommes, 450 kg de poires et 80 kilos
9h30. Le premier arrive a mis 45 de noix.
minutes pour parcourir les 8 km du Il vend tous ses fruits au marché. I
parcours. Nicolas est arrive 57éme. rapporte a la maison 250 € ainsi qu'un
cadeau pour sa femme qu'il a payé
Combien de coureurs 12 €.
lsont arrivés apres lui ? .
Calcule le poids total (:77
des fruits vendus & 4
par l'agriculteur. :
Une personne emmene \Valentine collectionne les timbres
a witure au garage pour & depuis 5 ans. Elle possede 237
la révision des 20000 km. timbres frangais et 79 timbres
Le soir, vers 18h00, le mécanicien lui étrangers. Elle a 29 timbres anglais,
donne la facture suivante : 18 allemands, 4 suisses, 23 italiens
Huile : 13 € et 5 belges.
Filtre a air: 5 €
Nettoyage du carburateur : 10€ ICombien de timbres
Essuie-glaces : 4 € \Valentine posséde-t-elle?
Quel est le montant de la facture ?




Pose et calcule :

838 X 52 44 X 29

3029 X51 9032X47

Bon appélit !
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LECTURE

REPERAGE 1

Pour répondre aux questions, aide-toi des mots dans les colonnes.
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FICHE 7
LECTURE#1

tuile fuite agaric passion éjection
morille alphabet truite cuit feuille
: addition cépe traineay truite
ion .
t?u e volcan ballon bla.nc chatr)npllg:on
fuiite bulle truite CU’Ite A ole
R truite cuite ve!o chapeau
T digestion truite potion atter\tlon
—— famille amanite chaise frite
ennis . ; ;
; regle situation truite cuire
tension
* Combien de fois est écrit le mot truite ? fois
e Combien de fois est écrit le mot fuite ? fois
* Combien de fois est écrit le mot cuite ? fois

* 5 noms de champignons sont écrits dans les colonnes. Lesquels ?

* Quels sont les 6 mots terminés par « tion » ?




LECTURE

REPERAGE 2

Pour répondre aux questions, aide-toi des mots dans les colonnes.

>

” ~

poireau
informaticien

voiture
fer
acier
moto
commode
poivre

.......................

” ~

armoire
vélo

plomb

cannelle

mécanicien
sel

canapé
argent

.......................

e e —————

coriandre
pois chaise
carotte
muscade
navet
laiton
courge
tabouret

.......................

FICHE 8
LECTURE#1 |

cuivre
fauteuil
artichaut
fenouil
plombier
médecin
aluminium
train table

.......................

e Combien de noms de véhicules ?

¢ Combien de noms de légumes ?

e Combien de noms de noms de métaux ?

e Combien de noms de noms de meubles ?

e Combien de noms de métiers ?

e Quelle étiquette peut-on mettre aux mots qui restent ?

Puis lis ce documentaire et réponds aux questions :




2 La migration des oiseaux

Animaux

Chaque année, quand I'hiver s'approche, certaines
especes d'oiseaux commencent a avoir du mal a se
nourrir. lls quittent donc leur région pour rejoindre des
pays plus chauds ou ils vont trouver plus de nourriture.
C'est ce qu'on appelle la migration.

Ils voyagent en groupes ou seuls, de jour ou de nuit
selon les espéces.

Avant de migrer, les oiseaux se
nourrissent beaucoup pour accumuler
des réserves d'énergie.

Certains oiseaux sont capables de faire
I des milliers de kilométres sans
s'arréter. lls peuvent se nourrir en vol
- et méme dormir en planant.
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M Qurien

Migration du sterne arctique (migraction.net)
Le sterne arctique niche au péle Nord et hiverne au péle
Sud. Cela représente un trajet de 40 000 km.

Ces oiseaux font chaque année le méme voyage sans se
tromper. On ne sait pas trés bien comment ils arrivent a
se repérer. lIs utilisent peut-étre des repéeres dans le ciel
comme le soleil ou les étoiles mais aussi sur terre,
comme les mers, les montagnes ou les fleuves.

Les scientifiques pensent que certains oiseaux peuvent La barge rousse est capable de faire plus
repérer le nord et le sud comme s'ils avaient une de 10 000 km en 8 jours sans toucher le
boussole. sol.
L'hirondelle migre en Afrique. Elle fait environ Les insectivores sont de grands
10 000 km par an. migrateurs (en hiver, il y a peu
A son retour en France, ou elle annonce le d’insectes dans leur région), alors que

printemps, elle revient exactement a |'endroit

d'ou elle était partie, pour retrouver son nid. les granivores ou omnivores sont

sédentaires ou migrateurs sur de
petites distances.

Il n'y a pas que les oiseaux qui
migrent. Les baleines, par
exemple, se déplacent vers des
eaux plus chaudes pour donner

1- Pourquoi les oiseaux migrent-ils ?
2 — Que doit faire un oiseau avant de

naissance a leurs petits. migrer ?
. ) 3 — Cite un oiseau qui parcourt de grandes
Le saumon, lui, ne migre pas selon distances sans s'arrater
les Riasatin II' nait en FIVICHE, 4 — Pourquoi les insectivores migrent-ils ?
devient adulte en mer. Plus tard, il 5 — Pourquoi la baleine migre-t-elle ?
viendra pondre exactement dans 6 —Quand I'hirondelle rentre-t-elle en
la riviere ou il est né. France ?

Http://zoutils.ek.la



EPS

Regarde la fiche « On bouge un peu » et enchaine les exercices des lettres :
CHANTHYE

Hop ! hop !

Mardi 31 mara 2020

Bonjour !

Orthographe

Dictée flash 2 : (Demande a un adulte de te dicter la phrase suivante) :

Les chercheurs découvrent les fossiles des animaux qui ont vécu il y a des millions
d’années.

Production d’écrils

Décris une journée type que tu vis depuis la fermeture de I'école. (5 lignes au
moins). Puis tape ton texte sur ton ordinateur ou ta tablette et envoie-le-moi par
mail.

Une Pause simpose !



énigme |1 :

énigme 4 :

' EAS551942809

A — Combien d’argent y a-t-il dans la poche ?
B — Il a payé un livre avec 50€. Dans sa poche, c’est la monnaie
qui reste. Combien a couté le livre ?

?

La boite a énigmes * i |

A —Si je coupe les tomates en deux, combien j’aurai de morceaux
de tomates ?
B —Si je coupe les tomates en quatre, combien j’aurai de

morceaux de tomates ?

Numeération




Prénom : ....cccoeveereveeieeeneeieenenes DATE & eoreerererererieree e srereeessesaesseseesesaeaesessesae s esesaesaennens
8O0 NUMERATION
Je compte jusqu’d... 9 999

¢ Dictée de nombres :

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
« Complete le tableau suivant :
NOMBRES
En lefires... En chiffres... Décomposé...
deux mille deux cent soixante-treize 2273 2000+200+70+3
mille neuf centirente-CiNQ ™ i s
.................................................................................................... = . 74
............................................................................................................... 9000+ 100+ 90 + 1
huit mille six cent quatre-vingt quatorze e
.................................................................................................... 4987 e
................................................................................................................. 6000+ 700+90+3
devxmiledouze = = ==z0l0z2 oo  soiceaeaissieisses
.................................................................................................... S008 s
................................................................................................................. 8000 + 500+ 5
¢ Calcule suivant I'exemple :
5000 + 600 +50 +4 =5 454 1000+900+6=.......... 5000+600+60+5=..........
3000+500+30+5=.......... 9000+900+90+9=.......... 6000+400+3=..........
4000+70+4=.......... 8000+ 50 =........... 9000+ 100+90+1=..........
7000+700+70+7=.......... 2000+300+20+3=.......... 1000+900+10+9=..........
« Décompose suivant I'exemple :
5654 =5000+800+% 50 %4 | 2050=....cccca00isisunpunaoninne T
8629 = i 3893 = i S698= i
| K0 "% ———— Y < O —— P IO = s casicvsnsinsninmsnssssomans
4809 sicvonmsininaisannga B 066 ='uiiivnisnssinmaisvagiiniis L
« Complete le tableau suivant :
Juste avant... Juste aprés... Juste avant... Juste aprés...
999 1000 1001 9 998 9999 10 000
............. 3500 6 900
............. 5 OOO 4 (X)]
............. 2050 8 930




bon appélit !

Tlecture

Histoires pressées de Bernard Friot

POLI

Moi, je suis poli. Mais ce n’est pas ma faute. Je suis trop timide. Alors, quand une grande
personne me parle, je sais tout juste dire : « Bonjour, madame. Merci beaucoup. S’il vous
plait. Oui, monsieur ...

L’autre jour , maman m’a dit : « va porter ce pot de confiture a Mme Dulong-Debreuil. Mais
dépéche-toi et , surtout, si elle t'invite a rentrer, dis-lui que tu n’as pas le temps. »

Je suis donc allé chez Mme Dulong-Debreuil. Elle habite une vieille maison entourée d’un
jardin a 'abandon, une vraie jungle. J'ai réussi tant bien que mal a me frayer un chemin et j’a
frappé a la porte.

-Oh bonjour, mon trésor, a dit Mme Dulong-Debreuil en m’ouvrant la porte. Comme c’est
gentil de rendre visite a une vieille dame esseulée !

-Bonjour, madame, ai-je répondu poliment. Maman vous envoie...

-Mais entre donc, mon trésor, m’a interrompu Mme Delong-Debreuil. Ne reste pas planté I3,
tu vas prendre froid. Je n’ai pas osé dire non, évidemment, et j’ai suivi Mme Delong-Debreuil
dans son salon. D’un geste de la main, elle m’a désigné un vieux fauteuil défoncé. Poliment,
je me suis assis. Catastrophe ! J’ai cru que je disparaissais dans une cuvette de W-C ! J'ai
réussi in extremis a me rattraper aux accoudoirs.

-Tu es bien installé, mon trésor ? M’a demandé Mme Delong-Debreuil de sa voix de crécelle.
-Oui, madame, ai-je répondu poliment.

Ensuite, j'ai senti une chose répugnante le long de ma jambe.

-Ca ne te géne pas ; mon trésor, si Pouffi s’installe sur tes genoux ? m’a demandé Mme
Delong-Debreuil.

-Non, madame, ai-je répondu poliment.

Et Pouffi, apres avoir escaladé ma jambe droite, s’est installé confortablement sur mes
genoux. Il s’est méme amusé a me chatouiller le nez avec sa langue fourchue. En plus, on ne
s’imagine pas, mais un boa constrictor, ¢a pése rudement lourd. Mme Delong-Debreuil m’a
laissé deux minutes tout seul avec Pouffi, puis elle est revenue avec un verre a la main
-Tiens, mon trésor, a-t-elle dit, je t’ai préparé un verre de jus de pomme.

Effectivement ¢a ressemblait a du jus de pomme, mais ¢a n’avait pas la méme odeur. Et
quand j’ai commenca a boire, je me suis apergu que c’était du whisky. Mais bien sdr, je n’ai
rien osé dire et j’ai vidé mon verre en faisant d’atroces grimaces, tellement ¢a me bralait
I’estomac. Ensuite, je me suis senti tout bizarre.. Et quand Mme Dulong-Debreuil m’a tendu
la boite a cigares, j’ai donné un coup de pied dedans, j'ai lancé son Pouffi par la fenétre et
j’ai dit a cette vieille sorciere :

-Madame Delong-Debreuil, vous étes une .....

Mais non, je ne peux pas le répéter. Je n’ose pas.... Je suis trop poli !




Histoires pressées de Bernard Friot

POLI (questions)

Souligne la ou les bonnes réponses

1) Touffy est : un crocodile — un lézard — un boa constrictor

2) Je suis trop : poli = bruyant — timide — génant

3) Le jardin de Mme Delong-Debreuil ressemble a : la savane — le
désert —la jungle

4) Je bois : du jus de pomme — de I'eau — du coca — du whisky

Réponds aux questions en faisant des phrases :

1) Pourquoi le petit garcon va-t-il chez Mme Delong-Debreuil ?

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------

whisky ?

.......................................................................................................

...............................................................................................................

EPS

Lettres a faire sur la fiche sport :

DUMITRU

#l jeudi !




